

# 牵线搭桥 精准帮扶

## ——高校毕业生就业“百日冲刺”活动扫描

新华社记者 郑天虹 吴振东 王莹

眼下教育部发起的高校毕业生就业“百日冲刺”系列活动时间将过半,高校毕业生求职进入关键期。各地各高校正持续举行系列招聘、访企拓岗、万企进校、就业指导、精准帮扶等五大专项行动,精心护航毕业生求职之路。

规模上,上海2022年推出“三支一扶”岗位370个左右、“选调生”岗位400个。在年度公务员招录工作中,区级机关要积极吸纳应届优秀高校毕业生。乡镇(街道)以及政法机关的基层单位主要招录应届高校毕业生。

业生就业需求,加强就业指导针对性,帮扶措施重在“精准”,抓好重点群体帮扶。

华东理工大学化学与分子工程学院应届毕业生刘旭龙说,因为收到的面试通知寥寥无几,自己本来已经陷入了迷茫和失落中,但学校举办的“线上求职训练营”让自己获益匪浅。

“经过老师讲解和群面模拟后,对群面流程、角色定位有了更深的认识,经过‘一对一简历指导’,我的简历也更加精致,与报考岗位之间更有关联性了。”他说。

记者了解到,针对低收入家庭、身体残疾等毕业生重点群体,各地高校按照“一人一档”“一人一策”重点帮扶。

上海、辽宁等地对于毕业年度内有就业创业意愿的高校困难学生,符合条件的可申请享受一次性求职创业补贴,补贴标准为1000元。广东进一步简化大学生就业手续,取消公共就业人才服务机构在就业协议书上盖章,毕业生到公共就业人才服务机构办理报到这两个环节,使毕业生求职就业更便捷。

邹同学是广东技术师范大学2022届汉语语言文学(师范)专业的毕业生。因为家庭经济困难,且尚未落实就业,学校一方面帮助她申请助学金,求职就业补贴等提供经济上的支持,还开展心理疏导,帮助其树立信心;另一方面,帮助其修改简历和培训面试技能,提升就业能力。

在就业选择时,她接受了学校“避开热门的珠三角地区热门岗位,集中精力专攻粤东地区”的分析建议,顺利“考上”粤西地区一所小学。

(新华社北京6月14日电)

### 访企拓岗 “一把手”带头

教育部要求,“百日冲刺”期间,高校书记、校长及领导班子成员要带头走进企业,与相关单位建立就业合作渠道,为毕业生挖掘更多岗位资源。

同济大学4月以来,先后与上汽集团、华为、中兴通讯、中铁上海工程局等单位开展多场访企拓岗校企合作交流会;与跟学校长期合作的重点单位建起了校企“简历直推微信群”,面向今年仍有招聘计划的单位和尚未落实就业单位的毕业生进行匹配。

“看到班级群和本科就业交流群里发布的‘简历直推微信群’招聘信息,我抱着试一试的态度投了简历,没想到第二天就接到用人单位的电话,约好了面试时间,5天后,收到了面试通过的消息。”同济大学土木工程学院2022届本科毕业生司旭冉就是“简历直推微信群”的受益者之一。

广东通过开展以“用人单位大走访,全员联动促就业”为主题的专项行动,落实高校毕业生就业工作“一把手”工程。活动开展以来,已有140所高校书记、校长通过线上线下方式走访5710家用人单位,促成新增就业岗位7.6万个,实岗岗位4.3万个,达成实习实践基地合作意向3431项。辽宁全面开展高校书记、校长访企拓岗促就业专项行动,全省85所高校的书记、校长走访2176家企业,促成企业新增就业岗位3.9万个。

在扩大高校毕业生基层就业项目

### 云端招聘 带岗直播

近期,上海海洋大学党委书记、校长,院长、教授轮流走进直播间,开设招聘专场向企业等用人单位推介2022届毕业生,受到关注。

今年,上海海洋大学已举办18场直播推介活动。截至目前,已有超过200名学子亮相直播间,所有企业带岗“赴约”,当场抛出“橄榄枝”。

教育部启动万企进校园计划,一些地方在保证疫情防控的同时,创造性地开展“直播带岗”活动,促进毕业生与用人单位对接。

辽宁轨道交通职业学院辊压产业学院的王圣蔚同学,通过“云招聘”成功签约,现已入职沈阳维顶机器人有限公司。据介绍,学校与相关行业协会、产业园等联手举办专场“云招聘”活动,直播过程中,学生们连麦“带岗”主播、企业HR“一对一”询问岗位情况,近3小时的直播里,学生共投递简历意向书1182份。截至5月末学院就业率为86%。

“直播实现了学校、毕业生、用人单位三方现场连线,既促进了学生的就业,也拉近了学校和企业的关系。”上海海洋大学学生就业创业服务中心主任孙红刚说。

细心指导 精准帮扶

“百日冲刺”期间,各地高校结合毕

# 减税增贷见实效

陕西中小企业纾困见闻

新华社记者 雷肖霄 张博文

截至4月末,陕西省人民币各项贷款余额同比增长11.7%;截至5月末,陕西省辖内各级国库共办理留抵退税金额406.21亿元,受益企业5.84万户;端午假期,陕西九个市区的监测企业销售额实现增长……在各项稳经济政策的有力支持下,资金流起来,成本降下去,市场热起来,陕西省对市场主体的减税增贷成效正在显现。

步入西安科迅机械制造有限公司生产车间,机器轰鸣声不绝于耳。这是一家专注于绿色节能环保专用设备制造的高新技术中小企业,也是陕西省首批认定的“科技小巨人”企业。

“我们生产的设备主要用于基建、能源等行业的污水污泥处理,市场需求大,符合绿色节能的发展趋势。但与此同时,作为中小型制造业企业,我们也面临上下游供应商众多、生产周期长、现金流紧张等挑战,在疫情下尤为明显。”西安科迅机械制造有限公司董事长耿锋说。

“疫情影响下,企业经营下降,房租、人工支出面临较大资金压力。国家出台留抵退税政策后,我们积极提交退税申请,在西安高新区税务局等相关部门大力支持下,3天内完成退税340余万元,减轻了公司日常经营的资金压力,为企业的可持续发展提供了保障。”西安点扣软件科技有限公司总经理助理曹征说。

中国人民银行西安分行国库处副调研员孙婧介绍,截至5月31日,辖内各级国库共办理留抵退税6.88万笔,金额达406.21亿元,受益企业5.84万户。

企业稳则经济稳,在纾困“组合拳”下,消费市场也逐步复苏。陕西省商务厅数据显示,端午假期商务监测企业销售额达5.99亿元,较“五一”假期同比下降幅度收窄4.1个百分点,此前受疫情影响严重的餐饮服务业也正重拾信心。

“店铺里的生意正在好转,期待这个夏天来西安的游客能越来越多,我们越忙越幸福!”“90后”餐饮店老板李谊轩说。

(新华社西安6月14日电)

## 全面实施预算绩效管理 花钱必问效 无效必问责

——安康市财政局宣

## 全面动员,全民参与,积极争创全国文明城市

——创建全国文明城市宣传标语

# 泸康酒业集团“第一期社会品酒师”培训正式开班

6月5日,由陕西泸康酒业(集团)股份有限公司举办的“泸康第一期社会品酒师”培训,在安康AAA级酒文化旅游景区正式开班,“国家一级品酒师”、“中国酒业工匠之星”、泸康酒业集团公司总经理李平出席开班仪式并致辞。

白酒品评作为一项高度专业化的工作,需要品酒师以系统的理论知识、实际的品评技巧,配合敏锐的感官能力,通过观色、闻香、品味,按照酒类质量标准鉴别酒质优劣,评价酒体质量,是指导酿造、贮存、勾调和产品出厂等关键工序。到目前为止,还没有被任何分析仪器所能替代,是国内外用以鉴别酒内在质量的重要手段。

此次社会品酒师招募和培训,从策划到培训开班历时近一个月,公司通过安康日报、安康交通广播、汉滨区融媒体中心、企业微信公众号等媒体平台进行招募公告宣传,通过10天的网上报名和社会人才推荐,共有来自社会各行各业爱酒人士249人报名。通过活动策划组对报名信息初审,公司董事会和酒体研发专业人员复审、筛选,确定38人通过报名并进入培训。

本次培训主要以理论知识授课和品评实操训练相结合的形式开展。由“国家一级品酒师”、“安康市专家工作站”专家张宗伟围绕白酒香型发展变迁、十二种主体香型以及浓香型白酒酿造工艺等内容进行授课,并对白酒品评技巧作了详细讲解和演示。在品评实践知识考核环节,对多种香型、不同度数的样品酒进行了4轮品评考试。考核完成后,为成绩合格的学员颁发聘书,同时优先纳入泸康酒业集团白酒品评人才库。受聘为品酒师后,有机会参与公司酒体设计、产品开发、新品上市品鉴

等活动。

培训结束后,学员刘志华表示,本次培训课程内容充实,学习效果明显,自己收获很大,不但对白酒酿造工艺有了新认识,在白酒品鉴能力方面也得到明显提升,为自己成为一个能品、会品的品酒师奠定了基础。

陕西泸康酒业(集团)股份有限公司北临黄洋河,南倚牛蹄岭,依山傍水,环境优美,空气湿润,无污染,是白酒酿制的绝佳位置。泸康作为安康的本土品牌,延续于北宋的清虚堂酒,至今已有1000多年的历史。北宋年间,有邑人用龙窝井水酿出美酒,以“清虚堂”名之。因其清冽似水,黏杯半似脂,而名噪四方,宋代张能臣的《名酒记》中,清虚堂与茅台、剑南春、泸州老窖齐名。龙窝因清虚堂而闻名遐迩,历代相传为酿酒的风水宝地。1951年12月,安康地政局局为培植税源,在老城区龙窝老作坊成立了安康地区第一家国营企业——地方国营安康酒厂。

泸康酒业集团致力于打造生态酿酒企业,2012年启动投资建设年产3万吨系列白酒技改迁建项目,形成了具备年产1万吨瓶装白酒、3000吨原酒、1万吨原酒贮存生产能力的白酒酿造基地。2020年被批准为国家“AAA级旅游景区”。目前,已成为集“花园式工厂、森林式酒企”为一体的、闻名于陕南乃至西北地区、知名度和市场认可度较高的白酒酿造企业。

泸康酒业集团秉承“团结、务实、创新”的企业精神,在继承传统酿造技艺的基础上,与时俱进,加快现代酿酒技术人才培养,截至目前公司拥有国家级评酒师3名,省级评酒师19名,高级品酒师、酿酒师50余人,各类专业技术人员100余人。2020年,由中国酒业协会

技术委员会委员、首届酿酒大师、中国白酒科学技术突出贡献专家赖登辉领衔的专家工作站被安康市委、安康市科协等8部门联合授予市级专家工作站称号。

“泸康酒酿造工艺”延续传统的“老五甑”酿酒工艺,采用中温制曲、堆积增香、地窖发酵、慢火蒸馏、看花摘酒、分级贮藏等操作工艺,酒质具有“醇香典雅、甘润挺爽、诸味谐调、尾净悠长”的风格和“不上头、不干喉、回味甘甜”等特点。在酿造重点环节、关键工序中仍采用手工操作,保障了工艺、品质融为一体。

泸康酒业集团牢固树立“百年大计,质量为本”的发展理念,坚持以质量控制为核心,组建研发团队,潜心研发新产品。从1999年至2022年,泸康酒业集团相继开发出了“泸康”“安康”“开缸”“汉水春”“清虚堂”等五大系列,产品种类包含一百余种,市场占有率强,品牌美誉度高,是安康百姓家喻户晓的龙头企业。

风雨兼程七十载,泸康酒业集团现已从当初的小工作坊发展为占地700余亩,属国家中二型股份制大企业。是“全国质量效益型先进企业”“全国食品安全示范单位”“陕西省质量标杆企业”,安康市富硒食品产业链链主。2021年,泸康商标被评为“首批陕西老字号”,同年泸康成品二车间被评为“全国工人先锋号”殊荣;2022年,“泸康酒酿造工艺”成功入选第七批省级非物质文化遗产代表性项目名录。

泸康人信奉酿酒先做人,人品塑酒品,始终坚持文化自信,建有人文情怀的厂,做有文化追求的人,酿有文化内涵的酒,在绿色、生态、人文、共享的发展道路上越走越宽。



安康市创文办 安康市创建办 安康日报社 宣

# 2022 全国低碳日

## 低碳生活,绿建未来